

# 国家网信办启动专项整治行动 严厉打击网络恶意营销账号

新华社

记者从国家网信办获悉,今年3月以来,多个网络账号炒作“标题党”文章,散布虚假信息,造成极为恶劣的社会影响。对此,国家网信办近日组织各地网信部门开展为期两个月的网络恶意营销账号专项整治行动。

国家网信办有关负责人表示,今年3月以来,部分网络账号为获取流量和广告进行恶意营销,有的无中生有造热点,引发社会恐慌;有的冒用权威人士名义,发布谣言误导公众;有的炮制耸人听闻

标题,引发群体焦虑和不安;有的恶意篡改党史国史,鼓吹历史虚无;有的诋毁抹黑英雄烈士,消解主流价值观;有的大打色情“擦边球”,影响青少年身心健康;有的大搞“黑公关”敲诈勒索,侵害企业或个人合法权益。这些恶意营销行为扰乱了正常网络传播秩序,损害了广大网民利益,应该予以坚决打击。

据了解,按照国家网信办统一部署,近日北京、上海、广东等地网信部门积极作为,腾讯、新浪、今日头条、网易、趣头条等网站平台主动开展自查自纠,全面排查平台内网络账号恶意营销问题,集

中清理相关违法违规信息,严肃处理涉及恶意营销的网络账号。据初步统计,已清理相关文章6126篇,关停账号18576个。

国家网信办有关负责人表示,国家网信办将组织各地网信部门进一步聚焦突出问题,压实主体责任,加大惩治力度,对问题严重、影响恶劣的网站平台、网络账号及相关责任人依法依规严肃处理,并向社会公众通报处置结果。欢迎广大网民、媒体和社会各界积极参与,向网站平台和有关部门举报相关问题,携手营造清朗网络空间。

## 甘肃: 连破“灰黑产业链”案件 抓获犯罪嫌疑人73人

新华社 姜伟超 胡伟杰

今年以来,甘肃警方严打电信诈骗“灰黑产业链”,连破两起涉嫌为电信诈骗提供非法资金账户和倒卖公民个人信息案件。目前,警方共抓获犯罪嫌疑人73人。

22日19时许,一辆列车缓缓驶入兰州西站,61名涉嫌非法贩卖公民信息犯罪团伙成员被押解回兰。这是甘肃警方在打击电信诈骗“灰黑产业链”上取得的又一重大成果。

警方介绍,今年1月,甘肃省白银市警方在侦破一起“套路贷”案件过程中,发现一条售卖公民个人信息的犯罪线索,背后很可能隐藏着一个与此相关的庞大犯罪团伙。警方立即展开侦查研判工作。

办案民警发现,这是一个实行公司化管理,上下游分工明确的犯罪团伙。该团伙在获取公民个人信息后,以提供股票投资指导为理由与受害人取得联系。当犯罪团伙确定受害人有投资意向后,就将受害人信息以每条100元-300元的价格售卖给下游团伙,由下游团伙对这些“客户”实施精准诈骗。

白银警方经过周密侦查逐渐锁定了犯罪团伙的作案窝点。4月21日,专案组千里奔袭广东省东莞市,成功捣毁犯罪窝点2处,现场抓获犯罪嫌疑人61名。

在此之前,兰州警方破获了一起涉嫌为电信诈骗洗钱犯罪提供“灰黑产”资金账户的案件,共抓获犯罪嫌疑人12人。警方表示,随意买卖银行卡、营业执照和对公账户为各种电信诈骗犯罪提供便利,或在他人指使或组织下,买卖公民个人信息均涉嫌犯罪。市民应妥善保管好自己的身份证、银行卡及对公账户,保护个人信息安全。

## 安徽:缴获用于网络犯罪的 物联卡56万余张

新华社 陈诺

用在共享单车等行业上进行物联网数据传输的物联卡,如今竟成为网络犯罪团伙的“标配”。记者日前从安徽省合肥市公安局了解到,当地警方成功打掉一个为境外提供网络犯罪服务的特大黑色产业链团伙,抓获涉案人员13名,查获专门用于发送信息的物联卡56万余张。

今年4月7日,合肥市公安局包河分局接到线索,该区隐藏着一个专门给境外赌博网站提供服务的犯罪团伙。摸清情况后,警方展开收网,共抓获涉案人员13名,现场查获大量物联卡和“猫池”发射器。

警方介绍,物联卡主要用于物联网的数据传输、连接管理等,多用在共享单车、移动支付、智能家居等行业。“猫池”发射器系专供手机批量联网操作的设备,串联在一起可同时操控上万张手机卡。

经审查,犯罪嫌疑人杜某联系多家境外赌博网站,负责向赌博网站提供的手机号码发送推广信息,每发送一条收取0.16元至0.28元不等的费用。他纠集了亲戚、同学、朋友等10余人,从网上购置发射器,并从外省市大肆购买物联卡用于作案。该团伙成员分工明确,作案手段隐蔽,从2019年3月至今,已获利500余万元。

目前相关犯罪嫌疑人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 全国纪检监察机关: 第一季度处分9.3万人 包括10名省部级干部

新华社 朱基钗 孙少龙

中央纪委国家监委网站25日消息,中央纪委国家监委通报2020年第一季度全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2020年第一季度,全国纪检监察机关共接受信访举报62万件次,立案10.4万件,处分9.3万人,包括省部级干部10人,厅局级干部691人,县处级干部0.4万人,乡科级干部1.4万人,一般干部1.5万人,农村、企业等其他人员6万人。

通报显示,2020年第一季度,全国纪检监察机关共接收信访举报62万件次,处置问题线索32.7万件,谈话函询7.4万件次,立案10.4万件,处分9.3万人(其中党纪处分8万人)。处分省部级干部10人,厅局级干部691人,县处级干部0.4万人,乡科级干部1.4万人,一般干部1.5万人,农村、企业等其他人员6万人。

根据通报,2020年第一季度,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共33.2万人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助23.6万人次,占总人次的70.9%;运用第二种形态处理7.4万人次,占22.4%;运用第三种形态处理1.1万人次,占3.2%;运用第四种形态处理1.2万人次,占3.5%。



## 爱心林茁壮成长

4月24日,在湖北省襄阳市鱼梁洲,援襄医疗队纪念林已经抽枝发芽,长出新叶(无人机照片)。

3月19日,辽宁、宁夏、福建援襄医疗队代表和部分襄阳代表来到湖北省襄阳市鱼梁洲,参加援襄医疗队纪念林植树活动。这片纪念林面积22.5亩,设计为爱心形状,栽种五角枫和紫薇花共2020棵。植树活动后,援襄医疗队的队员们陆续撤离襄阳。一个多月过去,“爱心林”抽枝发芽,长出新叶。襄阳市未来还将在“爱心林”的周边搭配种植桂花、香樟等树种。

新华社发 谢剑飞 摄

## 加拿大最致命枪击案凶手女友死里逃生

新华社 陆爱华

加拿大警方24日证实,加拿大上周发生的最致命枪击案首名受害者是枪手女友。在遭到枪手殴打、捆绑后,那名女子得以逃进附近树林,躲过一劫。

警方推断,女友逃脱进一步激怒枪手加布里埃尔·沃特曼。他随后大开杀戒,在被警方击毙前,枪杀22人、致伤3人。

警方说,沃特曼18日晚袭击女友,但没有说明袭击的性质,也没有公布其女友姓名。当地媒体报道,那名女子逃脱后藏身新斯科舍省小镇波塔皮克附近树林,19日早晨报警。

在那之前,51岁的沃特曼身穿警服、驾驶高仿警车,18日晚在波塔皮克枪杀13人,次日早晨又枪杀9人。

加拿大皇家骑警高级警司达伦·坎贝尔24日在新闻发布会上说:“那名女子确实逃脱,可能是引发一连串事件的催化剂。我们对所有可能性持开放态度,不排除预谋的成分。”

警方当天首次发布关联这起持续至少13小时枪击事件的细节。警方先前把枪手女友列为“关键证人”。

警方说,沃特曼18日晚可能驾车穿越一片田地或以假警车和警服混过警方盘查,19日早晨随机杀害一名外出散步的女子,并用假警车截停两辆车,枪杀两人。

监控录像显示,沃特曼一度就在警察眼皮底下活动,只是他当时没有袭警。后来,他驾车向另一名警车内的警察开枪,随后又迎面撞上女警官海蒂·史蒂文森的车,杀害那名女警后抢走警用配枪和弹匣。

梳理作案时间线后,警方确信,沃特曼放火烧毁一真一假两辆警车后,劫持一辆越野车开到一个相识的人家门口,枪杀了他认识的一名女子。直至19日上午11时26分,警方在距离波塔皮克约90公里处一个加油站击毙沃特曼。

就冒充警察一事,坎贝尔说,事情显然复杂,嫌疑人比警察、公众和他行凶期间遇到的所有人都有“优势”。“我从警将

近30年,当你试图找出一个看起来是同类的人时,没有什么比这种情形更可怕。”

按警方说法,沃特曼作案所用枪支购自加拿大和美国。有关部门已获悉嫌犯拥有3辆与皇家骑警巡逻车同型号的福特牌金牛座轿车,但不知道还有一辆改装成巡逻车并用于作案过程当中。

调查人员说,已发现沃特曼购买警灯条的地点及来源,但没有提供更多细节。

法新社报道,加拿大警方对这起枪击案的现场处置、实时联络均出现混乱,受到舆论指责。一些遇难者家属表示,更好的沟通本可能挽救多人的生命。

坎贝尔说,警方认为18日晚嫌疑人被“圈”在警方的警戒线内。他承认,这些家庭“有充分理由感到愤怒”,“我们总是希望做得更好”。

社交媒体“脸书”和加拿大电视台24日现场直播的网上悼念活动中,音乐家、政治家和普通民众向遇难者致哀,并对加拿大发生的暴力事件表达震惊。